

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (5739)

Среда, 30 июля 1952 года

Год издания  
двацать третий

Цена 20 коп.

## Улучшить работу предприятий местной и кооперативной промышленности

Партия большевиков и Советское правительство уделяют большое внимание развитию местной и кооперативной промышленности. Еще на XVIII съезде ВКП(б) было указано, что основной задачей этой промышленности является увеличение выработки товаров широкого потребления. В решении съезда говорилось: «...ряд промышленных изделий местного потребления — галантерея, изделия швейной промышленности, мебель, кирпич, известняк и т. д. должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае и области».

Борясь за выполнение этого исторического решения съезда, Советское правительство проделало колоссальную работу по вопросу технического оснащения предприятий местной и кооперативной промышленности, значительно усилило их партийными и хозяйственными кадрами.

Лучше стали работать отдельные предприятия местной и кооперативной промышленности и в нашем городе. Ряд райпромкомбинатов и артелей добился неплохих показателей по выпуску товаров первой необходимости для населения. Например, Старокузнецкий райпромкомбинат (управляющий т. Шпилько) производственный план по выпуску валовой продукции за 6 месяцев этого года выполнил на 134,8 процента, Молотовский райпромкомбинат (управляющий т. Бородовка) — на 122,8 процента, пищевая артель «Рекорд» (председатель артели тов. Приходько) за первое полугодие выпустила продукцию на 11.750,5 тыс. рублей, что значительно больше, чем было предусмотрено планом.

Однако целый ряд предприятий местной и кооперативной промышленности за истекшие полгода плохо справился со своими задачами.

Они не только не выполнили плана по выпуску валовой продукции, но и допускают большой брак в работе. Так, обувная фабрика № 2 (директор фабрики тов. Блинов) в течение первого полугодия не добилась нормальной работы. Здесь не создают рабочим

на 82,8 процента и допустила в своей работе на сотни тысяч рублей брака.

Артель «Красный путь» (председатель артели тов. Жарков), так же как и артель «2-я пятилетка», систематически не выполняет план выпуска продукции, товары ширпотреба ее изготовления очень низкого качества. Например, стекло и стеклянная посуда, изготовленная этой артелью, как правило, идут в продажу невысокого качества, а стоимость их значительно превышает государственные цены.

Следует отметить, что и те предприятия легкой и кооперативной промышленности, которые успешно справляются с выполнением планов по выпуску валовой продукции, далеко еще недостаточно уделяют внимания качеству своих изделий. Ряд товаров с этих предприятий идет в продажу низкого качества.

Все эти недостатки в работе предприятий местной и кооперативной промышленности обясняются прежде всего тем, что руководители райпромкомбинатов, артелей и фабрик заранее не побеспокоились о материально-техническом оснащении предприятий, не создали нормальных условий рабочим для успешного выполнения и перевыполнения производственных планов.

Слабо ведется борьба за улучшение качества изготавливаемых для населения товаров широкого потребления. На предприятиях местной и кооперативной промышленности слабо развернуто обучение рабочих по повышению их квалификации, низкая трудовая и производственная дисциплина не только среди рабочих, но и среди отдельных руководителей этих предприятий.

Серьезным упущением в работе предприятий местной и кооперативной промышленности является то, что ни на одном из них по-настоящему не развернуто социалистическое соревнование, не практикуется передача опыта работы стахановцев и передовиков производства другим рабочим. Отсутствует деловая производ-

## За досрочное выполнение годового плана!

### Сталь в счет августа

Осуществляя социалистические обязательства, принятые в соревновании с магнитогорскими сталеплавильщиками, коллектив марганцовского цеха № 1 Кузнецкого комбината с каждым месяцем добивается все новых и новых успехов.

Высокопроизводительным трудом заслужены марганцовцы всенародный праздник пуска в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. 27 июля, в начале второй смены, коллектив цеха выдал последние тонны стали в счет семи месяцев и приступил к выполнению августовского плана. Уже за первые сутки сверх семимесячного плана было выдано несколько сот тонн стали.

Борясь за экономию сырья, топлива и материалов, коллектив цеха в июле, по предварительным данным, имеет 180 тысяч рублей экономии.

В июле марганцовцы добились дальнейшего увеличения количества скоростных и ускоренных плавок. Скоростными методами в этом месяце проведено 62,3 процента всех плавок. Сталь стали с одного квадратного метра пода печи в июле увеличился на 1.400 килограммов против плана.

В день пуска Волго-Донского канала все марганцовские печи сработали с перевыполнением плана. Наиболее высокой производительности в этот день добились сталевары печи № 5 тт. Дроздов, Аверкин и Зайкин, снявшие за сутки с одного квадратного метра пода печи на 2.520 килограммов стали больше, чем было запланировано. Сталевары печи № 1 тт. Голенищенко, Шевков и Зарецкий за сутки 27 июля повысили сечь стали с квадратного метра пода печи на 1.850 килограммов против плана.

### Осваиваем выпуск новой продукции

Шестимесячный план по выпуску ва-

работать с активом, по-большевистски воспитывать актив — значит повседневно заботиться о его идеино-политическом росте. Систематическая марксистско-ленинская учеба актива способствует повышению уровня работы партийной организации, успешному решению стоящих перед нею задач.

(«Правда»).

## По нашему городу

### Вечера, посвященные историческому дню

В день всенародного праздника — открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина в саду металлургов было организовано массовое гулянье. Днем в летнем театре сада состоялся детский утренник, посвященный этому важному для нашей великой Родины событию. На утреннике дети прослушали рассказ о том, как строился Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина, с каким воодушевлением строители канала выполняли и перевыполняли взятые на себя социалистические обязательства, о значении канала для дальнейшего развития нашего народного хозяйства.

После беседы дети просмотрели короткометражные документальные фильмы, а затем было проведено массовое гулянье по саду.

Вечера, посвященные открытию Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, были проведены в саду и парке культуры и отдыха металлургов, в клубах Верхней колонии, отдела рабочих общежитий, Островской площадки. В каждом клубе были прочитаны доклады о великих стройках коммунизма, а затем силами участников художественной самодеятельности были даны концерты для рабочих и служащих Кузнецкого комбината.

Накануне этого исторического дня по инициативе Дворца культуры металлургов для рабочих Кузнецкого комбината, живущих в общежитиях по Ворошиловскому проспекту, был проведен вечер. На этом вечере с лекцией о великих стройках коммунизма выступил тов. Навалихин.

Вечера, посвященные открытию Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, проведенные в саду и парке культуры и отдыха металлургов и в клубах, прошли организованно, трудящиеся с большим вниманием прослушали лекции, культурно отдохнули.

А. ЗОРИН.

### Концерт художественной самодеятельности

На днях для работников местной промышленности был дан концерт Оркестра



### Навстречу Дню шахтера

\*\*\*

Неся стахановскую вахту в честь Дня шахтера, высоких производственных успехов добиваются забойщики участка № 3 шахты им. Димитрова Александр Гептин. Выполнив в июне норму на 112 процентов, т. Гептин в июле решил работать еще лучше, изо дня в день наращивать темпы добычи угля. За 22 дня июля он выполнил норму выработки на 127 процентов, а в отдельные дни тов. Гептин работает на уровне 150 процентов.

На своем счету забойщик Александр Гептин имеет несколько сот тонн сверхпланового угля.

На снимке забойщик Александр Гептин. Фото Н. Никотина.

### Выполнен семимесячный план угледобычи

Борясь за выполнение социалистических обязательств, принятых в честь приближающегося шахтерского праздника, горняки 2-го участка шахты им. Орджоникидзе (начальник участка т. Востриков) прочно удерживают завоеванное первенство. 21 июля этот коллектив закончил семимесячный план добычи угля. К 28 июля участок уже выдал в счет августовского плана более двух с половиной эшелонов высококачественного топлива.

Впереди других идут смены горных мастеров почетного шахтера т. Новгородцева и т. Матвеиччука. Каждая из них закончила месячное задание раньше срока и выдала сотни тонн топлива дополнительного.

Больших производственных успехов добиваются забойщики тт. Петроченко и Истребов, выполняющие по полторы и больше нормы в смену. Навальщики угля тт. Овчаренко и Волкова работают на уровне 150—185 процентов.

Высоких производственных успехов добиваются благодаря слаженности в работе, крепкой трудовой и производственной дисциплине, правильному использованию горных механизмов.

Шахтеры 2-го участка стремятся достойно встретить День шахтера, порадовать Родину и советский народ новыми тысячами тонн сверхпланового высококачественного угля.

З. АНТОНОВА,

нормировщица шахты им. Орджоникидзе

ной и кооперативной промышленности за истекшие полгода плохо справился со своими задачами. Они не только не выполнили плана по выпуску валовой продукции, но и допускают большой брак в работе. Так, обувная фабрика № 2 (директор фабрики тов. Блинов) в течение первого полугодия не добилась нормальной работы. Здесь не создают рабочим нормальных условий для успешного выполнения плана, до 25 процентов модельной обуви пускают в продажу низкого качества. Слабо на фабрике развернутое социалистическое соревнование.

На плохую работу обувной фабрики № 2 не раз указывалось тов. Блинов, однако он до сих пор не сделал для себя нужных выводов и фабрика попрежнему из месяца в месяц недовыполняет план изготовления обуви, пускает в продажу изделия низкого качества.

Неудовлетворительно спрашивается со своими задачами и горпищекомбинат (упр. т. Мальцев). За первое полугодие он недодал населению города продукции на 1.656 тысяч рублей, не выполнил план и по ассортименту. Плохо здесь налажено производство фруктовых вод, кваса и других безалкогольных напитков.

Кооперативная промышленность города в этом году также работает плохо. Из 14 артелей только 6 выполнили полугодовой план. Особенно плохо работает артель «2-я пятилетка» (председатель артели тов. Адушев). Она за полгода выполнила план по валовой продукции всего лишь

приятий.

Серьезным упущением в работе предприятий местной и кооперативной промышленности является то, что ни на одном из них по-настоящему не развернутое социалистическое соревнование, не практикуется передача опыта работы стахановцев и передовиков производства другим рабочим. Отсутствует деловая производственная связь и взаимопомощь между самими райпромкомбинатами и артелями.

Так дальше продолжаться не может. Предприятия местной и кооперативной промышленности города должны серьезно перестроить свою работу и в ближайшее время покончить с отставанием в выполнении производственных планов, добиться значительного улучшения качества выпускаемой продукции. Для этого необходимо на каждом предприятии широко развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, создавать стахановские школы, широко пропагандировать и внедрять на производстве передовые методы работы, добиваться общего успеха в выполнении задач, поставленных перед каждым райпромкомбинатом, фабрикой, артелью.

Дело чести предприятий местной и кооперативной промышленности — в изобилии снабдить население города высококачественными товарами широкого потребления. Этим самым они будут способствовать успешному росту благосостояния советского народа, строящего свое светлое будущее — коммунизм.

## Горняки на трудовой вахте

ДОНСКОЙ (Московская область). Горняки треста «Красноармейскуголь» несут вахту в честь Дня шахтера.

В июле ими добыто сверх плана несколько эшелонов топлива. Ежесуточно добывается почти на 10 процентов угля больше, чем в соответствующий период прошлого года.

№ 1 тт. Голенищенко, Шевков и Зарецкий за сутки 27 июля повысили с'ем стали с квадратного метра пода печи на 1.850 килограммов против плана.

## Осваиваем выпуск новой продукции

Шестимесячный план по выпуску валовой продукции работницы швейной фабрики № 5 выполнили на 104,2 процента в соответствии с заданным ассортиментом. За этот же период коллективом сэкономлено более миллиона рублей государственных средств.

В нынешнем году нами освоен выпуск 12 новых видов продукции. В настоящее время готовятся для массового выпуска еще 23 вида изделий.

Повседневно развивая критику и самокритику, изыскивая новые резервы для увеличения темпов производства, коллектив фабрики соревнуется за то, чтобы выполнить годовой государственный план к 21 декабря — ко дню рождения товарища Сталина.

М. ПЕТРИНЕВА,  
председатель фабкома швейфабрики № 5.

закончили семимесячный план добычи угля. К 28 июля участок уже выдал в счет августиевского плана более двух с половиной эшелонов высококачественного топлива.

Впереди других идут смены горных мастеров почетного шахтера т. Новгородцева и т. Матвеичука. Каждая из них закончила месячное задание раньше срока и выдала сотни тонн топлива дополнительного к заданию.

З. АНТОНОВА,  
нормировщица шахты им. Орджоникидзе.

## Сдержали слово

Став на стахановскую вахту в ознаменование открытия Волго-Донского судоходного канала им. В. И. Ленина, горняки шахты «Абашево-1» с честью выполнили взятые на себя обязательства. Особенно больших успехов добились шахтеры участка № 1 (начальник участка тов. Бабин). За 27 июля коллектив этого участка выдал на гора более 60 тонн сверхпланового угля и сэкономил по себестоимости около 350 рублей государственных средств. Только бригада тов. Аврорина, из смены горного мастера тов. Грешина, в этот знаменательный день сэкономила по себестоимости около 200 рублей, а каждый член бригады работал в этот день на уровне 143 процентов.

Горняки шахты «Абашево-1» сдержали свое слово и вместе со всем советским народом отметили исторический день открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина высокими трудовыми успехами. Они выдали на гора сотни тонн сверхпланового высококачественного угля.

В. И. Ленина, проведенные в саду и парке культуры и отдыха металлургов и в клубах, прошли организованно, трудащиеся с большим вниманием прослушали лекции, культурно отдохнули.

А. ЗОРИН.

## Концерт художественной самодеятельности

На днях для работников местной промышленности был дан концерт. Одна за другую на сцену поднимаются работники промартелей. Они исполняют стихотворения советских поэтов, песни, прославляющие нашу могучую социалистическую Родину, великого вождя народов товарища Сталина.

Тепло встретили стахановцы местной промышленности, собравшиеся на городской слет, работницу промартели имени Первого мая Петрову, исполнившую песню «Курский соловей».

Работница артели «Рекорд» тов. Мишукова поет песню о великом товарище Сталине. Слушатели награждают обладательницу красивого, сильного голоса горячими аплодисментами. Тов. Смирнова прочла отрывок из поэмы Алигер «Зоя».

Глубокое впечатление оставил «Вальс за мир», подготовленный танцевальной группой.

## Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1952 год за II-й квартал

### Сообщение Статистического Управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР и сельского хозяйства и развертывание товарооборота во II квартале 1952 года характеризуются следующими данными:

I.

Квартальный план производства валовой продукции в республиканской и местной промышленности РСФСР выполнен на 103 процента. Отдельными министерствами и ведомствами РСФСР план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за II-й квартал 1952 года.

Министерство местной промышленности РСФСР 104  
Министерство местной топливной промышленности РСФСР 108

Министерство промышленности строительных материалов РСФСР 96

Министерство лесной промышленности РСФСР 99,5

Министерство легкой промышленности РСФСР 100,6

Министерство пищевой промышленности РСФСР 106

Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР 96

Министерство рыбной промышленности РСФСР 100,8  
Промышленные предприятия Министерства автомобильного транспорта РСФСР 104

Промышленные предприятия управления по делам полиграфической промышленности, издательств и книжной торговли при Совете Министров РСФСР 103

Промышленные предприятия Министерства здравоохранения РСФСР 105

Совет промысловой кооперации РСФСР 103

Совет лесопромысловой кооперации РСФСР 100,1

Всекоописоюз 106

Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР во II квартале 1952 года выросла по сравнению с II кварталом 1951 года на 11 процентов.

Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканского и местного подчинения возросла во II квартале 1952 года против II квартала 1951 года на 6 процентов.

II.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно закончили весенний

сев, проведя посевые работы на более высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки. План сева яровых культур в 1952 году в колхозах и совхозах перевыполнен.

Увеличена посевная площадь наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы. Значительно расширены посевные площади многолетних трав, кормовых корнеплодов и силосных культур.

Весной 1952 года в колхозах РСФСР произведены новые посадки и расширены площади садов, ягодников и виноградников.

Во II квартале 1952 года продолжалась рост общественного животноводства колхозов и совхозов.

На 1 июля 1952 года поголовье скота и птицы в колхозах увеличилось по сравнению с поголовьем на 1 июля 1951 года: крупного рогатого скота — на 9 процентов, в том числе коров на 12 процентов; поголовье свиней — на 20 процентов, овец и коз — на 15 процентов, лошадей — на 8 процентов. Поголовье взрослой птицы в колхозах увеличилось на 32 процента.

Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов РСФСР за этот же период увеличилось: крупного рогатого скота — на 7 процентов, в том числе коров на 11 процентов; поголовье свиней — на 7 про-

центов, овец и коз — на 12 процентов, лошадей — на 8 процентов. Поголовье птицы в совхозах увеличилось на 7 процентов.

III.

Во II квартале 1952 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. После проведенного по решению Советского правительства и Центрального Комитета ВКП(б) с 1 апреля 1952 года, пятого по счету, снижения государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления, значительно увеличилась продажа товаров в государственной и кооперативной торговле. Населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли на 11 процентов больше, чем во II квартале 1951 года. Увеличилась продажа мяса, рыбных продуктов, масла и других жиров, сыра, молока и молочных продуктов, сахара, кондитерских изделий, шелковых тканей, швейных изделий, трикотажных изделий, чулок, носков, кожаной обуви, велосипедов, радиоприемников, часов, швейных машин, фотоаппаратов и других товаров.

На колхозных рынках во II квартале 1952 года увеличилась по сравнению со II кварталом 1951 года продажа населению муки, птицы, яиц, меда.

## Уголь добывается в счет сентября

СНЕЖНОЕ (Сталинская область). Большой трудовой победой отметили горняки шахты № 15-бис открытие Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

Они первыми в области досрочно завершили выполнение восьмимесячной программы и начали добывать уголь в счет сентября.

Породогрузочные машины введены на всех подготовительных выработках. В одной из мощных лав применяется новая система управления кровлей. Вместо того, чтобы закладывать пройденное простран-

ство пустой породой, здесь стали обрушать «крышу» забоя.

За короткий срок работы по-новому на шахте высвобождено от трудоемких работ более 100 горняков, а добыча угля за это же время возросла на 150—200 тонн в сутки. Улучшилось использование механизмов. При норме 7.200 тонн машинисты 7-й западной лавы тт. Пономарев и Лищенко за 27 дней июля подработили 14.000 тонн антрацита. От снижения себестоимости получено четверть миллиона рублей экономии. (ТАСС).

СНЯТО (Сталинская область). Большая трудовая победой отметили горняки шахты № 15-бис открытие Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Они первыми в области досрочно завершили выполнение восьмимесячной программы и начали добывать уголь в счет сентября.

Породогрузочные машины введены на всех подготовительных выработках. В одной из мощных лав применяется новая система управления кровлей. Вместо того, чтобы закладывать пройденное простран-

## Партийная жизнь

### Чуто прислушиваться

### к критическим замечаниям коммунистов

На днях на шахте имени Орджоникидзе состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором с отчетным докладом выступил секретарь партбюро тов. Карлов.

Начальник участка № 9, коммунист тов. Степаньев, выступая в прениях, заявил, что руководство шахтой очень слабо реагирует на критические замечания горняков, порою зажимает критику, поэтому многие шахтеры боятся критиковать руководство, указывать на недостатки в работе шахты. Об этом же говорили тов. Калинин и Пичугин.

— Несмотря на выполнение коллективом шахты плана угледобычи, в работе шахты есть много существенных недостатков, много неиспользованных резервов по увеличению выдачи угля, снижение себестоимости тонны угля, экономии государственных средств,—говорили они.— На шахте не выполнен план подготовительных работ, плохо используются механизмы, нарушается трудовая и производственная дисциплина. Есть горячки, которые не справляются с государственными нормами выработки.

Казалось бы, что партийная организация на основе развертывания здоровой критики и самокритики должна была бы мобилизовать коллектив горняков на ликвидацию всех недостатков в работе шахты, но этого не случилось. На критические замечания горняков реагировали слабо. Руководство шахтой в лице т. Симоненко и главного инженера тов. Шаталина не помогало начальникам участков и горным мастерам правильно организовать труд, использовать все резервы на высокую добчу уголь, действуя порою окриками и администрированием.

Вместо закрепления кадров руководство шахтой перебрасывало горный надзор с одного участка на другой. Тт. Калинин и Степаньев указывают, что частая смена руководителей участков отражается на работе коллектива не только участков, но и в целом шахты.

На шахте на каждом участке созданы партийные группы, но партбюро повседневной практической помощи им в работе не оказывало, поэтому каждой работе в партгруппах не было. Партийные группы слабо проводили воспитательную работу среди горняков, не мобилизовали их на выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств. Коммунист слесарь тов. Бадыров говорил, что партгруппа на участке электромонтажных мастерских большая, но работает слабо. Некоторые коммунисты не выполняют партийных поручений. Начальник шахты тов. Симоненко и главный инженер тов. Шаталин не обращают внимания на работу по уходу за ме-

ханизмами. Некоторые слесари участков недобросовестно относятся к своей работе по уходу за механизмами, раньше временно выходят на поверхность.

Слабо поставлена на шахте политко-массовая работа среди горняков, большинство агитаторов не работает. Нет на шахте и пособнической, кропотливой работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. Коммунист тов. Пичугин, выступая на собрании, говорил, что партбюро не следило за выполнением принятых решений. Партийная организация не раз выносала решения по усилению политко-массовой работы, но они не выполнялись. Читки газет не организованы. На шахте бывают хорошие лекции, но они организуются плохо, читаются перед нарядом и часто к концу лекций слушателей остается единицы.

Десятник подземного транспорта коммунист тов. Жигалин в своем выступлении подчеркнул, что партийные собрания на шахте проходили неактивно, партбюро не способствовало развертыванию деловой большевистской критики. Не способствовал развертыванию критики и самокритики и Куйбышевский РК ВКП(б). На одном из открытых партийных собраний в адрес отдельных руководителей участков и шахты коммунисты делали критические замечания. На собрании присутствовал первый секретарь РК ВКП(б) тов. Дорошук. Вместо того, чтобы прислушаться к критике, тов. Дорошук, выступая, заявил: «Не суйтесь не в свое дело».

Кроме этого тов. Жигалин указал, что руководство шахтой проходит мимо фактов бесхозяйственного использования механизмов, леса. Механизмы из шахты для ремонта не выдаются, заваливаются, загниваются и большое количество леса.

О бесхозяйственном использовании механизмов говорил на собрании и коммунист тов. Максимов. Горные мастера не считают своим долгом следить за механизмами. Тов. Максимов кроме этого указал, что партийная организация шахты считает своим долгом политко-массовую работу проводить только в дни повышенной добчи, которые начинаются в третьей декаде каждого месяца, а 20 первых дней шахта работает с долгом, рывками.

На отчетно-выборном собрании выступили также коммунисты тт. Кречетов, Ковригин, начальник шахты т. Симоненко и секретарь горкома ВКП(б) тов. Носов.

Коммунисты шахты имени Орджоникидзе в своем решении наметили конкретные мероприятия по улучшению партийно-организационной и политко-массовой работы среди коллектива горняков. Избран новый состав партийного бюро.

Е. ЛАСКАРОНСКАЯ.



Волго-Донской судоходный канал. Участок в водораздельном районе.  
Фото С. Кропивницкого.

(Фотохроника ТАСС).

### Из редакционной почты

### Еще раз о дорогах и подъездах

19-я сессия городского Совета депутатов трудящихся, проходившая 24 июня этого года, обсудила вопрос о состоянии дорог в городе и мерах их улучшения. Докладчик—председатель исполнкома горсовета тов. Тарасов и депутаты городского Совета резко осудили поведение некоторых руководителей строек и управлений. Депутаты отметили, что наряду со строительством многоэтажных домов и подъездов к ним имеются серьезные недостатки в эксплуатации ранее построенных дорог и подъездов. Так, машины, возящие бетон для строительства домов в районе «треугольника» с бетонного завода, разрушают тротуары и подъезды домов №№ 1 и 2 по проспекту 25 лет Октября. Руководство треста (управляющий т. Сыцко) знает об этом, но мер никаких не принимает.

Прокладывая трассу водопровода по ул. Кирова, стройуправление № 10 (нач. тов. Пахотин) еще в 1951 году разрушило все подъездные пути к домам №№ 24, 26, 28, 30. На подъездных путях тов. Пахотин построил колодцы, а тротуары до сих пор не восстановлены. Несмотря на то, что колодцы устанавливались еще в мае, с них до сих пор не снята опалубка.

Руководители этих домов прыгают с кирпича на кирпич, лишь бы не обрваться в воду.

Прокладывая трассу водопровода по ул. Кирова, стройуправление № 10 провело трассу водопровода от баков на Соколовой горе, но мостик для перехода на шоссе Вокзальное не построено. Траншеи завалены землей, сток воды загорожен, и сейчас дождевая вода заливает 5 усадьб трудящихся.

Стройуправление № 10 провело трассу водопровода от баков на Соколовой горе, но мостик для перехода на шоссе Вокзальное не построено. Траншеи завалены землей, сток воды загорожен, и сейчас дождевая вода заливает 5 усадьб трудящихся.

К вновь строящемуся дому по ул. Школьной стройуправление № 3 (нач. тов. Бозлов) провело траншею между 20 и 22 домами. Траншея, глубиной в 1,5—2 метра, не была своевременно огорожена. После настоятельных требований со стороны исполнкома, тов. Бозлов огородил траншею, но сделал это так плохо, что ходить здесь также почти невозможно.

Все это еще раз показывает, что строители не любят ликвидировать свои не-

## Открытие в городе Марианске-Лазне мемориальной доски в честь Н. В. Гоголя

ПРАГА, 28 июля. (ТАСС). В чехословацком курортном городе Марианске-Лазне на здании отеля «Крым», в котором жил в 1839 году великий русский писатель Николай Васильевич Гоголь, открыта мемориальная доска.

На торжественном открытии мемориальной доски присутствовали министр информации и культуры Вацлав Конецкий, ректор Карловского университета, член Всемирного Совета Мира профессор Ян Мукаровский и другие.

### Трудовые успехи болгарских железнодорожников

СОФИЯ, 28 июля. (ТАСС). Новыми производственными успехами встречают болгарские трудящиеся День железнодорожника, который будет отмечаться в Болгарии 3 августа.

Работники Коларовградского депо, включившись в социалистическое соревнование

в честь Дня железнодорожника, выполнили план первого полугодия на 114,5 процента.

Успешно применяется на железнодорожном транспорте опыт советских стахановцев Левченко и Муханова. Работа по методу советских стахановцев уже позволила сэкономить государству около 65 тысяч левов.

### Накануне 25-й годовщины

### Народно-освободительной армии Китая

ШАНХАЙ, 28 июля. (ТАСС). Китайский народ готовится торжественно отметить 25-ю годовщину своей Народно-освободительной армии. Газеты публикуют статьи и очерки о героях-воинах, о великих исторических битвах Народно-освободительной армии против гоминдановской реакции и японских оккупантов, о борьбе отважных добровольцев в Корее с разбойничими ордами американского империализма.

Журнал «Шишипоуц» пишет, что китайский народ торжественно отметит день 1 августа—день создания Народно-освободительной армии—непоколебимого защитника жизни и счастья китайского народа, верного стража дела мира во всем мире.

Газета «Дагунбао» помещает карту плакат, рассказывающую о славном историческом пути героической Народно-освободительной армии Китая со дня ее зарождения и до мирного освобождения Тибета.

### События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 28 июля, что соединения Народной армии в тестовом взаимодействии с частями китайских народных добровольцев отражали атаки

американо-английских интервентов и лихынмановских войск, нанося им потери в живой силе и технике.

Сбито 4 и повреждено 5 самолетов противника. (ТАСС).

### Положение в Иране

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» помещает сообщение о том, что премьер-министр Ирана Мосаддик высказал брата и сестру шаха.

БЕРЛИН, 28 июля (ТАСС). Радио Баден-Баден передает, что значительно уси-

лены военные охраны дворца шаха Ирана. В авторитетных кругах Ирана указывают, что отречение египетского короля Фарука воспринято, как взрыв бомбы и может ослабить положение иранского шаха.

### Демократизация структуры и работы государственных органов Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 26 июля. (ТАСС). Все ландтаги Германской Демократической Республики единодушно одобрили «Закон о дальнейшей демократизации структуры и работы государственных органов в землях Германской Демократической Республики». В соответствии с новым законом ландтаг Саксонии из своего последнего заседания 25 июля принял решение разделить территорию этой земли на 3 округа с 32 (сельскими) районами и 4 городскими районами.

Земля Бранденбург делится на округи Потсдам, Котбус и Франкфурт-на-Одере. Эти округа делятся в общей сложности на 33 (сельских) района, включающих в себя в среднем от 50 до 60 общин каждого, и на три городских района.

Земля Мекленбург делится на 3 округи: Шверин, Росток и Нейбранденбург.

Депутаты бывших ландтагов продолжают свою деятельность в окружных собраниях депутатов. Первые заседания большинства окружных собраний депутатов состоятся на следующей неделе.

### Приговор американским шпионам в Берлине

БЕРЛИН, 26 июля. (ТАСС). Сегодня в Верховном суде Германской Демократической Республики закончился процесс по делу группы американских шпионов, подсудимых под

приемному заключению, подсудимый Карл Нейгебауэр — к пятнадцати годам тюремного заключения, подсудимые Герхард Шнейдер и Рудольф Фидлер — к двенадцати

выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств. Коммунист слесарь тов. Кадыров говорил, что партия на участке электромонтажных мастерских большая, но работает слабо. Некоторые коммунисты не выполняют партийных поручений. Начальник шахты тов. Симоненко и главный инженер тов. Шаталин не обращают внимания на работу по уходу за ме-

тв., Ковригин, начальник шахты т. Симоненко и секретарь горкома ВКП(б) тов. Носов.

Коммунисты шахты имени Орджоникидзе в своем решении наметили конкретные мероприятия по улучшению партийно-организационной и политico-массовой работы среди коллектива горняков.

Избран новый состав партийного бюро.

Е. ЛАСКАРОНСКАЯ.

## Новые книги

Сталинским отделением Книготорга получена новая литература по горному делу. В продажу поступают следующие книги:

С. Баталин—Вентиляция на шахтах Кузбасса.—Книга предназначается в качестве пособия для работников вентиляции шахт.

Записная книжка шахтера.—В книжке напечатаны условия Всесоюзного социалистического соревнования горняков, справка о Дне шахтера, материалы о графике цикличности, о великих стройках коммунизма, ряд справочных материалов о льготах и преимуществах для горняков.

Ф. Абрамов.—Приборы для контроля вентиляции шахт.—Книга предназначена

для инженерно-технического персонала и вентиляционного надзора шахт.

Разработка мощных кругопадающих угольных пластов Кузбасса с закладкой.

—Сборник под редакцией акад. Л. Шевякова. В книге освещена геология Прокопьевско-Киселевского района Кузбасса.

Справочник инженера-шахтостроителя, ч. 1, под редакцией М. Шемаханова.—Предназначен для инженеров—строителей шахт.

3. Ходот.—Горноспасательное дело. (Практическое руководство для работников шахт).—Книга рассчитана на командный состав горноспасательных частей и работников техники безопасности в горной промышленности.

Секретарь парткома алюминиевого за-

м которых водители машин часто вспоминают недобрым словом горисполком, райисполкомы и предприятия, за которыми эти дороги закреплены. Достаточно сказать, что дорога по ул. Пролетарской настолько разбита, что дальше ездить по ней почти нельзя. Ремонтировать же дорогу трест «Куйбышевуголь» в ближайшее время не собирается и ожидает, по всей вероятности, когда дорога совершило выйдет из строя.

Дорога от проспекта Курако до кирза-вода выглядит не лучше. Прежде чем ехать по этой дороге, водитель машины

т. Козлов провел траншею между 20 и 22 домами. Траншея, глубиной в 1,5—2 метра, не была своевременно огорожена. После настоятельных требований со стороны исполкома, тов. Козлов огородил траншею, но сделал это так плохо, что ходить здесь также почти невозможно.

Все это еще раз показывает, что строители не любят ликвидировать свои недоделки. Пора, наконец, привести дороги в нашем городе в образцовый порядок.

П. НЕРЕТИЧ.

## По следам наших выступлений

### Правильно ли это?

Под таким заголовком в нашей газете № 130 было опубликовано письмо о том, что в филиале клуба имени Калинина во время демонстрации кинокартин «Тигр Акбар» продавались не билеты, а контро-марки.

Секретарь парткома алюминиевого за-

вода т. Улезко сообщил редакции, что при проверке факты подтвердились. За допущенные нарушения контролер т. Червотюк снят с работы, кассир т. Крук обявлен строгий выговор с предупрежде-нием, а заведующая филиалом т. Клевцова предупреждена.

## Цементники в борьбе за досрочное выполнение плана

В первой половине нынешнего года колектив Кузнецкого цементного завода намного улучшил свою работу. Осуществление ряда организационно-технических мероприятий, развитие социалистического соревнования, применение более совершенных методов труда—все это дало заводу возможность намного превысить план первого полугодия и перевыполнить годовое обязательство по выпуску сверхплановой продукции. Выработка одного рабочего по сравнению с первой половиной прошлого года увеличилась на 16,8 процента, коэффициент использования цементных мельниц повысился до 118 процентов. Достигнут большой скачок в борьбе за снижение себестоимости продукции. Если в первом полугодии прошлого года завод по себестоимости имел убытки, то за 6 месяцев нынешнего года достигнута экономия в 583 тысячи рублей.

Все эти положительные результаты достигнуты потому, что колектив завода, следуя примеру краматорских цементников, развернул социалистическое соревнование за максимальные съемы продукции с единицы оборудования, за повышение качества цемента. Улучшив уход за оборудованием, коллектив добился устойчивой и ритмичной работы, значительного роста часовой производительности агрегатов помольного леха. Настойчиво, упорно борется коллектив за совершенствование производства, за внедрение передовых методов труда.

Многому научил нас опыт краматорских цементников. Мы убедились в преимуществах разработанного краматорца-

кой решетки на бункерах, после чего питание мельниц стало нормальным, улучшилось качество.

Много организационно-технических мероприятий осуществлено и сейчас осуществляется на заводе после почины новороссийских цементников.

В ходе соревнования, развернувшегося по почину новороссийцев, рабочие помольного цеха внесли и внедрили ряд ценных предложений.

Было установлено, что двойные и двухпоясные межкамерные перегородки мельниц не дают возможности создавать условия разрежения мельниц, а при ремонте их требовалось затрачивать много рабочего времени. Заменив двухпоясные перегородки секторными, мы добились того, что в мельницах увеличилось разрежение, повысилась производительность оборудования.

До реконструкции централизованной смазки срок службы плавающих подшипников мельниц равнялся полутора-двум месяцам. После реконструкции смазки стали вводить каменный уголь в качестве интенсификатора помола. Это незамедлительно дало хорошие результаты.

Большое влияние на качество продукции и производительность оборудования имеет правильная дозировка сырья. При точном анализе было установлено, что приводы дозаторов не дают тех оборотов, которые необходимы для нормальной дозировки. Мы переделали приводы и подобрали их оптимальные обороты.

Загрузка бункеров клинкером производится при помощи мостового грейферного электрокрана. В клинкере часто находятся куски металла, дерева и другие предметы, которые попадали в бункер и забывали течки при выходе на питательную тарелку. Это нарушило правильное питание мельниц. Попадание посторонних тел в бункера нами устранено установ-

ности бывают очень редко. График работы оборудования в цехе стал законом. Здесь своевременно производится профилактический ремонт, во время смазываются трущиеся части, заменяются изношенные. Коэффициент использования мельниц непрерывно возрастает и достигает 0,75—0,80 против 0,61 в прошлом году.

В коллективе широко развернулось соревнование за выпуск продукции отличного качества. В этом соревновании принимает участие 10 бригад, в состав которых входит 95 рабочих. Раньше вопросы качества цемента и сырья занимались только лаборатория, сейчас же этим интересуется каждый рабочий.

Однако в работе завода еще имеется немало недостатков, мешающих добиться еще больших трудовых успехов.

Коллектив завода обязался сократить расход условного топлива и электроэнергии на тонну цемента. Для выполнения этого обязательства необходимо установить автовесы для взвешивания угля и дополнительное количество счетчиков. Но этих счетчиков нет. Задача дирекции—добиться, чтобы Главвостокцемент помог коллективу завода и выделил необходимое количество счетчиков для установки их в каждом цехе.

Коллектив завода, наращивая темпы выполнения плана, и впредь будет крепко держать переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, которое присуждалось заводу два месяца подряд. Цементники с честью и досрочно выполнили государственный план и свои социалистические обязательства по сверхплановому выпуску высококачественного цемента.

В. МОРОЗОВ,  
начальник отдела организации труда Кузнецкого цементного завода.

Ландтаг земли Саксония—Ангальт на своем последнем заседании также единодушно одобрил закон. Территория этой земли будет разделена на 2 округа—округ Галле и Магдебургский округ. На их территории создается 41 (сельский)

га: Шверин, Росток и Нейбраунденбург. Депутаты бывших ландтагов продолжат свою деятельность в окружных собраниях депутатов. Первые заседания большинства окружных собраний депутатов состоятся на следующей неделе.

## Приговор американским шпионам в Берлине

БЕРЛИН, 26 июля. (ТАСС). Сегодня в Верховном суде Германской Демократической Республики закончился процесс по делу группы американских шпионов, носившей название «следственный комитет свободных юристов советской зоны».

Подсудимые Фриц Крефельд и Фриц Шмельцер приговорены к пожизненному заключению каждый.

## Извещения

Завтра, 31 июля, в 7 час. вечера, в помещении редакции газеты «Большевистская сталь» состоится занятие литературной группы.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

4 августа, в 7 часов вечера, в горисполкоме созываются все постоянные комиссии горсовета на очередные заседания.

Приглашаются депутаты горсовета, не состоящие членами постоянных комиссий.

Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## Продолжается подписка на газету «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»

### до конца года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

С 28 июля новый художественный фильм-спектакль в постановке Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени художественного Академического театра Союза ССР имени М. Горького

ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ

Начало 1 серии: 2, 5-30, 9 ч.  
Начало 2 серии: 4 ч., 7-30, 11 ч.

Для детей

30—31 июля

КУБАНСКИЕ КАЗАКИ

Начало: 10—12 ч. дня.

### К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Типография издательства газеты «Большевистская сталь»

доводит до сведения заказчиков о том, что все заказы на типографские изделия, сделанные из сырья заказчиков, а также из типографского, выполненные до 1 июля 1952 года и не выкупленные до 1 августа 1952 года, типографией будут реализованы и после указанного срока претензии приниматься не будут.

Дирекция.

### ЛЕТНИЙ ТЕАТР (сад металлургов)

31 июля ПОД ЗОЛОТЫМ ОРЛОМ

### ГОРТЕАТРУ

требуются на работу: шофер, организатор зрителя, гардеробщика, столяры и плотники.

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: бухгалтера, зав. магазинами, пекари, продавцы в отезд на периферию.

Обращаться: Старокузнецк, ул. Ленина, № 8.

Коллектив горбольницы № 3 выражает свое соболезнование главврачу Шульгиной Валентине Ивановне по поводу скоропостижной смерти ее отца

БУТАКОВА  
Ивана Арсентьевича  
последовавшей 28 июля.

### ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь»  
в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Справки по тел. № 13-43 город.